



汇聚爱的力量 公益在行动

# 打个电话,志愿者第二天就上门

## 不让求助者等待,渐成“金都志愿365”活动的目标

本报记者 孙淑玉 通讯员 侯永进

设立专门的热线电话,安排专人记录每条求助信息,招远“金都志愿365”的志愿者们忙得不亦乐乎。只要打个求助电话,就会有志愿者上门帮忙,而这只是“金都志愿365”活动的一小部分。送温暖、结对孤寡老人……“金都志愿365”活动自3月2日启动以来,已开展志愿服务活动180多次,登记志愿者近2万人。



追踪报道

## 刘学成将暂时回家康复一阵

本报9月10日讯(记者 孙淑玉) 莱州市驿道镇玉兰埠村的刘学友、刘学成是对双胞胎兄弟,由于脑瘫后遗症小哥俩一直存在行走障碍,像其他同龄孩子一样自由地奔跑是他俩长久的心愿(本报5月30日C12-13版报道)。在本报的持续关注下,热心人很快为小哥俩凑齐了手术费用并成功做了手术。随后,经过一个多月的康复训练,哥哥已经在8月20日出院了。10日,记者获悉,由于农忙,妈妈将带弟弟刘学成暂时出院回家,待忙过这阵再回来康复。

4日下午,经过一个多月的康复训练,弟弟刘学成终于能脱离妈妈的搀扶,独自下地行走了。这一消息让长期关注小哥俩的热心市民振奋不已,不少人纷纷致电本报公益热线向小哥俩送祝福。

“这两孩子好了就能正常生活了,真希望他们以后能有出息。”家住芝罘区的王女士看到报道后很激动,赶紧致电咨询详细情况。

8月20日,哥哥刘学友已出院,留下弟弟一人继续接受康复训练。受此激励,弟弟刘学成加强锻炼力度,很快有了起色。

“家里没人也不是办法,回家肯定也会坚持做康复。”10日,记者获悉,赶上农忙,担心哥哥刘学友放学没人接,妈妈杨吹芹想在这周末前带弟弟回家康复一阵,待忙过这阵子再赶回医院接受康复训练。

会走路后能否出院?回家康复是否会影响康复效果?烟台山医院康复科治疗师刘玉斌告诉记者,目前刘学成虽然已能下地走路,但仍需加强腿部力量和肌腱的牵伸训练,预计还需要进行2-3个月的康复训练。刘医生告诉记者,只要坚持做相应的训练项目,不会对康复效果造成太大影响。



志愿者们走上街头,开展城市卫生清理活动。 本报记者 孙淑玉 摄

## 一个电话 就能获得帮助

今年79岁的苗友胜是招远市张星镇宅科村的普通村民,虽然四个女儿和两个儿子都挺孝顺,但同在农村,几个孩子的日子都不宽裕,加上一个儿子腰椎间盘突出卧病在床,老人晚年的日子越过越难。

“也不是需要什么,就想

有个人陪着说说话。”近日,在街上看到“金都志愿365”的热线电话后,苗友胜抱着试试看的想法拨打了热线,向值班志愿者道出了自己的心声。

能找到人听自己唠嗑,苗友胜心里挺高兴,没想到第二天上午,志愿者就提着牛奶、肉和其他生活必需品上门看

望。陪说话,打扫卫生不说,志愿者们临走前还给苗友胜留下了500元善款,嘱咐老人买点营养品补补身子。

今年3月2日,由招远市文明办主办的“金都志愿365”活动开展以来,像苗友胜一样打电话求助即可获得适当帮助的例子不在少数。

## 志愿者轮流值班 紧盯求助热线

每天都有志愿者轮流值班,电话打进落实后,立即会有志愿者服务队上门帮助,不让求助者等待渐渐成为“金都志愿365”活动的目标。

日前,在招远市文明办下设的服务中心办公室内,一名工作人员守在电话旁认真记下求助人的信息和要求。放下电话后,她又立即联

系志愿者服务队的负责人,安排就近或条件合适的队伍前去帮忙。

为发挥有力的服务保障,“金都志愿365”服务中心特意开通服务热线,不管是寻求帮助的市民、村民,还是要志愿加入帮助他人行列的志愿者,只要拨打8260365即可加入到“金都志愿365”的行列中来。

记者获悉,截至目前,已有近20名求助通过拨打热线电话获得帮助。更多时间内,志愿者们会走上街头、村里为那些有需要的人们送去力所能及的帮助。“我们做不到求助人要什么就给什么,但一定会尽己所能帮忙。”招远市文明办负责人告诉记者。

## 半年内 志愿者人数近2万

人人争当志愿者,天天都是活动日。“金都志愿365”活动开展以来,还经常在节假日前后送温暖、开展志愿服务活动,结对孤寡老人等。

记者获悉,仅在“五一”劳动节、“五四”青年节前后,招远市文明办就先后组织了12个志愿服务队集中开展活动,营造了浓厚的社会氛围。而招远市国土资源局三支志愿分

队则分别与镇敬老院、孤寡烈属结成了长期志愿帮扶对子,给老人送去温暖。

不仅如此,招远市文明办还协调交通局、卫生局、金都百货、中矿集团等单位制定并搭建了爱心超市、爱心温泉、爱心公交、爱心书店、爱心窗口以及爱心童年等一系列平台,开展“金都爱心卡”帮扶活动,让更多的人得到社会关爱,

凡是持有爱心卡的困难家庭和个人都能享受一定优惠。

目前,招远市共建立起志愿服务站36个,成立了志愿服务队156支。半年以来,单位志愿者和社会志愿者注册登记共达到19520人,开展志愿服务活动180多次,参与志愿者达5000多人次。而这仅仅是开始,志愿服务还将在今后的日子里陆续开展。

# “我要给爷爷写封信报平安”

## 白血病女孩栾文霏曾受过刘盛兰的捐助,她想给老人送祝福

本报9月10日讯(记者 孙淑玉 刘清源) 靠拾荒先后资助了100多名贫困学生,招远孤寡老人刘盛兰的大爱无私感动了很多。日前,因肾衰竭,91岁的刘盛兰病重住院,老人之前资助过的孩子和热心市民纷纷致电问候。记者获悉,刘盛兰目前病情较稳定,仍在医院接受治疗。

2日,本报发起了给老人报平安的倡议,寻找刘盛兰老人曾经帮助过的那些学生,呼吁大家以不同形式问候老人,给病床前的老人更多鼓励。看到

本报关于老人的报道后,曾写信向刘盛兰老人求助帮其完成学业的于峰致电本报,询问老人的身体状况,并称没课时会赶回招远看望老人。

招远患急性淋巴白血病的15岁女孩栾文霏生在单亲家庭,因无法筹集医疗费徘徊在生死边缘,得知情况后,刘盛兰老人果断捐出5000元善款。目前,栾文霏正在毓璜顶医院接受治疗。得知老人患病住院,栾文霏本想打电话问候,考虑到老人耳背听不清,栾文霏说,她要给刘盛兰爷爷

写封信报平安,同时祝福这位好心的老人早日康复。

不仅如此,给老人报平安的活动倡议还得到了热心市民的响应。“我们想抽空去看看老人,看一眼就走也行。”招远当地不少热心人得知老人的情况后,陆续赶到医院看望,更有外地热心人发短信送祝福,希望老人早日康复。

10日,记者从招远了解到,目前,刘盛兰的病情比较稳定,精神头不错,有时候能起来坐十多分钟。10日中午,老人吃了小半个包子还有些鸡蛋

糕。由于一直在输液,刘盛兰并没有饥饿感,但家人怕他一直不吃饭不利于恢复,便鼓励刘盛兰适当吃顿饭。但每次刘盛兰都吃不多,他说吃东西后,肚子会发胀,有不适感。

无需美味佳肴,更不用名贵的补品,只要送一份牵挂,送一份祝福就能增加老人对抗病魔的信心。如果您身边有老人曾资助的朋友,或是您愿意给老人更多鼓励,您可以通过微博@今日烟台,也可拨打15264520357或13361360011与记者联系。

## 举行义卖活动 为迟志飞募捐

本报9月10日讯(记者 苑菲菲) 因患有先天性脊椎婴儿瘫,迟志飞在27年前7月的一天被弃路边,幸亏被招远市阜山镇赵家村一对好心夫妇收养。为了能让养子早日站起来,68岁的养父每天外出打工,却仍凑不齐医药费(本报8月13日C13版报道)。此事经本报报道后引起不少热心市民和公益团体的关注。9月14日,招远在线绿丝带志愿者将在招远府前广场发起一场义卖活动,为迟志飞募捐。

此次义卖活动将从9月14日(本周六)上午9点持续到晚上9点。据招远在线绿丝带志愿者王雪介绍,此次有多家企业参与义卖活动,届时他们将在招远市府前广场设签名条幅,欢迎爱心市民加入到招远在线绿丝带志愿者的团队中来,为迟志飞出份力。

除了义卖外,现场还有义演,活动的所有款项将全部用于迟志飞的医疗费用。此外,若市民家中有关闲置的物品和二手物品(旧衣服除外)捐赠,可以在9月14日当天带到府前广场参与活动。有意参与义卖的企业,可以致电0535-8456326联系,也希望市民在当天可以到现场支持这场义卖活动。